



Athmaraksha.org

യാഥാർത്ഥ ക്രൈസ്തവ ജീവിതം

അന്ധനായവനെ കേൾക്കാൻ കാതുകളിലൂടെ ശിഷ്യഗണത്തെക്കുറിച്ച് പാപ്പാ ഫ്രാൻസിസ്



സിനഡിന്റെ സമാപനദിനമായ ഒക്ടോബർ 25-ാം തീയതി ഞായറാഴ്ച പ്രാദേശിക സമയം രാവിലെ 10-മണിക്ക് വത്തിക്കാനിൽ വിശുദ്ധ പത്രോസിന്റെ ബസിലിക്കയിൽ സിനഡു പിതാക്കന്മാർക്കൊപ്പം പാപ്പാ ഫ്രാൻസിസ് ദിവ്യബലിയർപ്പിച്ചു. പാപ്പാ നല്ലീയ സുവിശേഷ പ്രഭാഷണത്തിന്റെ പ്രസക്തഭാഗങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

ദൈവികകാരണ്യം എങ്ങനെ ക്രിസ്തുവിൽ യാഥാർത്ഥ്യമാകുന്നത് മൂന്നു വായനകളും ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നുവെന്ന് പാപ്പാ ആമുഖമായി പ്രസ്താവിച്ചു.

വിപ്രവാസത്തിനുശേഷമുള്ള അവശേഷിക്കുന്നവരായ ഇസ്രായേൽ ജനത്തെ കർത്താവ് ഇനിയും രക്ഷിക്കും, (ജറെമിയ 31, 7) അവിടുന്ന് പിതാവിനെപ്പോലെ കരുടരെയും മുടന്തരെയും, ഗർഭിണികളെയും പ്രസവവേദന അനുഭവിക്കുന്നവരെയും കാത്തുപാലിക്കും. ദുഃഖിതർക്കും, കണ്ണീരിൽ കഴിയുന്നവർക്കും കർത്താവ് സമാശ്വാസം പകരും എന്ന് ആദ്യവായനയിൽ ജറെമിയ പ്രവാചകൻ പ്രസ്താവിക്കുന്നു. വിശ്വസ്തരായ ജനത്തിന്റെ ബന്ധനം കർത്താവ് സ്വാതന്ത്ര്യമായും, ഏകാന്തത കൂട്ടായ്മയായും മാറ്റും. കണ്ണീരോടെ വിതച്ചവർ സന്തോഷത്തോടെ കൊയ്യുമെന്നും കർത്താവ് വാഗ്ദാനംചെയ്യുന്നു. (സങ്കീർ. 125, 6).

നമ്മുടെ ബലഹീനതകൾ ഏറ്റെടുത്ത മഹാപുരോഹിതനായി ക്രിസ്തുവിനെ രണ്ടാം വായന ചിത്രീകരിക്കുന്നു. അങ്ങനെ നമുക്ക് രക്ഷ പകരുന്ന നവവും സനാതനവുമായ ഉടമ്പടിയുടെ മദ്ധ്യസ്ഥനായി ക്രിസ്തു പരിണമിക്കുന്നു (ഹെബ്രു. 4, 15). അവിടുന്ന് താഴ്ന്നു അണിഞ്ഞിരിക്കുന്നു, അതിനാൽ അജ്ഞതയുടെയും പാപത്തിന്റെയും ഇരുട്ടിൽ നിപതിച്ചവരോട് കർത്താവ് കരുണാദ്രനാണ്.

ബാർത്തിമേവൂസ് എന്ന കുരുടന്റെ കഥ പറയുകയാണ് ഇന്നത്തെ സുവിശേഷം. ദൈവത്തിന്റെ പിതൃവാത്സല്യം ഇസ്രായേൽ ജനത്തെ മോചിപ്പിച്ചതുപോലെ, ക്രിസ്തുവിന്റെ കാരണ്യം ബാർത്തിമേവൂസിന് കാഴ്ച നൽകുകയും അയാളെ സ്വതന്ത്രനാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. സംഭവത്തിലേയ്ക്ക് സൂക്ഷ്മമായി ഇറങ്ങിച്ചെല്ലുമ്പോൾ, ക്രിസ്തു ജെറിക്കോ പട്ടണം വിട്ട് ജെരൂസലേമിലേയ്ക്ക് നീങ്ങിയതാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കാം. എന്നിട്ടും ബാർത്തിമേവൂസിന്റെ കരച്ചിൽകേട്ട് അവിടുന്ന് പിൻതിരിഞ്ഞു നില്ക്കുന്നു. ജെരൂസലേമിലേയ്ക്കുള്ള അവിടുത്തെ യാത്ര തന്ത്രപ്രാധാന്യമുള്ളതായിരുന്നു. എന്നിട്ടും അവിടുന്ന് ആ പാപം മനുഷ്യന്റെ കരച്ചിൽ കേട്ട് തിരിഞ്ഞുനിന്നു. അയാളുടെ ആവശ്യം മനസ്സിലാക്കി അവിടുന്ന് അതിൽ ഇടപെടുന്നു. ചെറിയൊരു ഭിക്ഷ നല്ലി അവിടെനിന്നും ഊരിപ്പോകുന്നതിനു പകരം, ക്രിസ്തു അയാളെ

അഭിമുഖീകരിക്കുകയും അയാളുടെ സഹായത്തിനെത്തുകയും ചെയ്യുന്നു. ഉപദേശമോ പ്രതിവിധിയോ കല്പിക്കാതെ, താൻ എന്തുചെയ്യുവാനാണ് ആഗ്രഹിക്കുന്നതെന്ന്, ആവശ്യക്കാരനോട് അവിടുന്ന് ചോദിക്കുന്നു (മർക്കോസ് 10:51).

ചോദ്യം അപ്രസക്തമാണെന്നു തോന്നിയേക്കാം. കാരണം, അന്ധനായൊരാൾ കഴുതയെ മറ്റൊരു ആഗ്രഹിക്കാനാണ്? എന്നാൽ നേരിട്ടും ആദരവോടെയുള്ള ചോദ്യമായിരുന്നു അത്. ആവശ്യക്കാരന്റെ അധരങ്ങളിൽനിന്നും മറുപടി കേൾക്കാൻ ക്രിസ്തു ആഗ്രഹിച്ചുപോലെ...! നമ്മിൽ ഓരോരുത്തരിൽനിന്നും ഇങ്ങിനെയാരു അഭ്യർത്ഥന അല്ലെങ്കിൽ യാചന ക്രിസ്തു പ്രതീക്ഷിക്കുന്നുണ്ടാകാം. ജീവിത പരിസരങ്ങളുടെ പരിധിയിൽനിന്നുള്ള മനുഷ്യന്റെ യാചനകൾ നേരിട്ടു കേൾക്കുവാനും മനസ്സിലാക്കുവാനും ക്രിസ്തു ആഗ്രഹിക്കുന്നുണ്ടാകാം. ഇതാ, ബാർത്തിമേവൂസിന്റെ കരച്ചിൽ അവിടുന്ന് കേട്ടു. അയാൾക്ക് അവിടുന്ന് കാഴ്ച നല്കി. എന്നിട്ട് അവിടുന്ന് പറഞ്ഞു. "നിന്റെ വ്യാസം നിന്നെ സുഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു" (മർക്കോസ് 10:51). പാവാ മനുഷ്യന്റെ ലാളിത്യമാർന്ന വിശ്വാസം ക്രിസ്തു തിരിച്ചറിയുന്നതും, അംഗീകരിക്കുന്നതും ഏറെ മനോഹരവും ശ്രദ്ധേയവുമാണ്. നാം നമ്മെത്തന്നെ വിശ്വസിക്കുന്നതിലും അധികമായി നമ്മിൽ ഓരോരുത്തരിലും ക്രിസ്തു വിശ്വാസമർപ്പിക്കുന്നുണ്ടെന്നു വേണം മനസ്സിലാക്കാൻ.

ഈ സംഭവത്തിലെ ശ്രദ്ധേയമായ മറ്റൊരു വിശദാംശം പാപ്പാ ഫ്രാൻസിസ് ഇങ്ങനെ വിവരിക്കുന്നു. ബാർത്തിമേവൂസിനെ തന്റെ പക്കലേയ്ക്ക് വിളിച്ചുകൊണ്ടുവരവാൻ ക്രിസ്തു ശിഷ്യന്മാരോട് ആവശ്യപ്പെടുന്നു. ക്രിസ്തു പലപ്പോഴും ഉപയോഗിച്ചിട്ടുള്ള രണ്ടു പ്രയോഗങ്ങളുടെ ശൈലിയിലാണ് കരുടനെ അവർ ചെന്ന് അഭിസംബോധനചെയ്യുന്നത്. ആദ്യം അവർ പറഞ്ഞത്, 'യെര്യമായിരിക്കുക!' അതായത്, 'വിശ്വസിക്കുക, യെര്യമായിരിക്കുക!' തീർച്ചയായും ക്രിസ്തുവുമായുള്ള കൂടിക്കാഴ്ചയാണ് ഒരാൾക്ക് ജീവിതത്തിന്റെ ഏറ്റവും ക്ലേശകരമായ സാഹചര്യങ്ങളെ നേരിടാൻ കരുത്തുനല്കുന്നത്. രണ്ടാമതായി, 'എഴുന്നേൽക്കുക,' എന്നു പറയുന്നു. ഇവ രണ്ടും സാധാരണഗതിയിൽ ക്രിസ്തു ഉപയോഗിച്ചിരുന്നതും, ചെയ്തിരുന്നതുമാണ്. അവിടുന്ന് അവരുടെ കൈകൾ പിടിച്ചുകൊണ്ട് പ്രസ്താവിക്കാറുള്ളതാണ്. അധികം സംസാരിച്ചു നില്ക്കാതെ, സാധാരണ അവിടുന്ന് പറയാറുള്ള പ്രോത്സാഹനത്തിന്റെയും സമാശ്വാസത്തിന്റെയും സ്വാതന്ത്ര്യന്റെയും വാക്കുകൾ ഉദ്ധരിച്ചുകൊണ്ട്, ശിഷ്യന്മാർ അയാളെ നേരേ അവിടുത്തെ പക്കൽ എത്തിച്ചു. രക്ഷണീയവും അനുകമ്പാർദ്ദ്രവുമായ അവിടുത്തെ സന്നിധിയിലേയ്ക്കും കാരുണ്യത്തിലേയ്ക്കും സകലരെയും ആനയിക്കുവാനാണ് ക്രിസ്തു-ശിഷ്യന്മാർ വിളിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. ബാർത്തിമേവൂസിന്റെ പോലുള്ള മനുഷ്യരുടെ വേദനയുടെ മുറവിളി ചുറ്റും കേൾക്കുന്ന ഇക്കാലഘട്ടത്തിൽ ക്രിസ്തുവിന്റെ സ്നേഹമന്വണമായ വാക്കുകൾ ആവർത്തിച്ചുകൊണ്ട്, എല്ലാറ്റിനും ഉപരിയായി അവിടുത്തെ കരുണാർദ്ദ്രമായ ഹൃദയത്തെ അനുകരിക്കുവാനാണ് നാം പരശ്രമിക്കേണ്ടത്. മനുഷ്യയാതനകളുടെയും പ്രതിസന്ധികളുടെയും നിമിഷങ്ങൾ ദൈവികകാരുണ്യത്തിന്റെ മുഹൂർത്തങ്ങളാക്കി മാറ്റുവാൻ നമുക്ക് സാധിക്കട്ടെ! എന്നു പാപ്പാ പ്രാർത്ഥിച്ചു.

എന്നാൽ ക്രിസ്തുവിനെ അനുഗമിക്കുന്നവർക്ക് ചില പ്രലോഭനങ്ങൾ അതിജീവിക്കേണ്ടതായി വരും. ഇന്നത്തെ സുവിശേഷം രണ്ടെണ്ണം ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നുണ്ട്. ബാർത്തിമേവൂസിന്റെ ചാരത്ത് ക്രിസ്തു നിന്നതുപോലെ, ശിഷ്യന്മാർ നിന്നില്ല. ഒന്നും സംഭവിക്കാത്തതുപോലെ അവർ യാത്ര തുടർന്നുവെന്നാണ് സുവിശേഷഭാഗം വ്യക്തമാക്കുന്നത്. ബാർത്തിമേവൂസ് അന്ധനായിരുന്നെങ്കിൽ, ശിഷ്യന്മാർ മാനുഷിക യാതനകളോട് മൂകരായിരുന്നു. അവന്റെ വേദന അവർക്ക് പ്രശ്നമായിരുന്നില്ല. ഇന്ന് നമുക്കും ഇത് സംഭവിക്കാം. പ്രതിസന്ധികൾ എവിടെയും ഉണ്ടാകുമ്പോൾ അതിൽ വ്യാപൃതരാകുന്നതിലും എളുപ്പം അവിടം വിട്ടുപോകുവാനാണ്, രക്ഷപ്പെടാനാണ് നാം ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. നാമെല്ലാവരും അപ്പസ്തോലന്മാരെപ്പോലെ എപ്പോഴും ക്രിസ്തുവിന്റെ കൂടെയാണ്. എങ്കിലും അവിടുന്ന് ചിന്തിക്കുന്നതുപോലെ ചിന്തിക്കാൻ നമുക്കാവില്ല. നാം അവിടുത്തെ കൂട്ടായ്മയിലാണ്, എന്നിരുന്നാലും നമ്മുടെ ഹൃദയങ്ങൾ അടഞ്ഞതാണ്, സങ്കുചിതമാണ്. ജീവിതത്തിന്റെ ആശ്ചര്യഭാവങ്ങളും കൃതജ്ഞതയും ഉന്മേഷവും ഉത്സാഹവും ഇല്ലാത്തവരായി ദൈവകൃപയോട് നാം നിസംഗരായിത്തീരുന്നു. നാം അവിടുത്തെ നാമത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുകയും, അവിടുത്തെക്കുറിച്ച് പ്രസംഗിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ മുറിപ്പെട്ടവരുടെ ചാരത്തെത്തുന്ന ക്രിസ്തുവിൽ നിന്നും നമ്മുടെ ഹൃദയങ്ങൾ ഏറെ അകന്നിരിക്കുകയാണ്. ഇത് 'ആത്മീയ മിഥ്യാബോധ'ത്തിന്റെ പ്രലോഭനമാണ്. അതായത്, മനുഷ്യയാതനകളുടെ മരുഭൂമിയിലൂടെ നടന്നാലും നാം യാഥാർത്ഥ്യങ്ങൾ കാണാതെ നിസംഗരം നിർവികാരമായി കടന്നുപോകുന്നു. എന്നാൽ നാം ഇഷ്ടമുള്ളവ കാണുകയും ശ്രദ്ധിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ലോകത്തിന്റേതായ കാഴ്ചപ്പാടുകൾ നാം വികസിപ്പിച്ചെടുക്കുന്നുമുണ്ട്. എന്നാൽ ദൈവം നമ്മുടെ മുന്നിലെത്തിക്കുന്ന യാഥാർത്ഥ്യങ്ങൾ കാണാതെ പോകുന്നു. ജീവിതയാഥാർത്ഥ്യങ്ങളിൽ വേരൂന്നാത്ത വരണ്ടുപോകുന്ന വിശ്വാസത്തിന്റെ മരുപ്പച്ചകൾചേർന്ന് നമുക്കു ചുറ്റും വീണ്ടും നാം മരുഭൂമി തീർക്കുകയാണ്.

രണ്ടാമത്തെ പ്രലോഭനം 'ചിട്ടപ്പടിയുള്ള വിശ്വാസ'മാണ്. നാം ദൈവജനത്തോടു കൂടെയാണ് നടക്കുന്നതെങ്കിലും, നമുക്ക് നമ്മുടേതായ ചില ചിട്ടവട്ടങ്ങളുണ്ട്. അവയെല്ലാം ഏറെ കാർക്കശ്യത്തോടെ ക്രമപ്പെടുത്തിരിക്കുകയാണ്. എവിടെ പോകണമെന്നും, എങ്ങനെയെന്നും, അത് എപ്പോഴെന്നുമെല്ലാം തിട്ടപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. മാത്രമല്ല, മറ്റുള്ളവരെല്ലാം ഈ ക്രമം മാനിക്കുകയും ആദരിക്കുകയും വേണമെന്ന് നിഷ്ഠയുണ്ട്. ക്രമം തെറ്റിയാൽ പിന്നെ പ്രശ്നമാണ്. ബാർത്തിമേവൂസിനോട് മിണ്ടാതിരിക്കണമെന്ന് ശകാരിച്ച ശിഷ്യന്മാരെപ്പോലെയാണ് നമ്മൾ. ക്രിസ്തുവിന്റെ പക്കൽ വന്ന ശിശുക്കളെ ശിഷ്യന്മാർ തടഞ്ഞ സംഭവം നാം സുവിശേഷത്തിൽ വായിക്കുന്നുണ്ടല്ലോ ((മർക്കോസ് 10:13). അതുപോലെ അന്ധനായ യാചകനും നമ്മെ അലോസരപ്പെടുത്തുകയും നമ്മുടെ ഗണത്തിൽപ്പെടാതെയുമാൽ അവനെ അവഗണിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. എന്നാൽ പാർശ്വവത്ക്കരിക്കപ്പെട്ടവരും പരിത്യക്തരായവരും കേഴുമ്പോൾ ക്രിസ്തു അവരെ ശ്രവിക്കുന്നു. കാരണം അവർ അന്ധനായ യാചകനെപ്പോലെ വിശ്വാസമുള്ളവരാണ്. മാത്രമല്ല, ക്രിസ്തുവിനെ അഭിമുഖീകരിക്കാനും കണ്ടെത്തുവാനുമുള്ള ഏറ്റവും നല്ല മാർഗ്ഗം രക്ഷയ്ക്കായുള്ള അവബോധമാണെന്നും അവർ തിരിച്ചറിയുന്നു!

ഇനി അവസാനമായി ഇതാ, ബാർത്തിമേവൂസ് ക്രിസ്തുവിനെ അനുഗമിക്കുന്നു (മർക്കോസ് 10:52). കാഴ്ച ലഭിച്ചവൻ ക്രിസ്തു-ശിഷ്യനായി മാറുന്നു. പ്രിയ സഹോദരങ്ങളേ, സിനഡിലൂടെ ഈ നാളുകൾ നാം ഒരുമിച്ചു നടക്കുകയായിരുന്നു. ക്രിസ്തുവിലും സഹോദരങ്ങളായ മനുഷ്യരിലും ദൃഷ്ടിപതിച്ചുകൊണ്ട് കാലികമായ സുവിശേഷ മാർഗ്ഗങ്ങളിലൂടെ ചരിച്ചുകൊണ്ട് കടുംബ സ്നേഹത്തിന്റെ മൂല്യങ്ങൾ പ്രഘോഷിക്കുവാൻ നമുക്ക് പരിശ്രമിക്കാം. ദൈവം കാണിച്ചുതന്ന പാതയിലൂടെ ചരിക്കാം. വെളിച്ചം തരുന്നതും തെളിയിക്കുന്നതുമായ അവിടുത്തെ സൗഖ്യദായകവും രക്ഷാകരവുമായ ദൃഷ്ടി നമ്മിലും പതിപ്പിക്കണമേയെന്ന് അപേക്ഷിക്കാം. തിന്മയുടെയും പാപത്തിന്റെയും നൈരാശ്യം നമ്മെ കളങ്കപ്പെടുത്താതിരിക്കട്ടെ! മറിച്ച് ജീവിക്കാൻ വെമ്പൽ കൊള്ളുന്ന സ്ത്രീപുരുഷന്മാരിൽ തിളങ്ങുന്ന ദൈവികപ്രഭ തേടുവാനും, അതു കണ്ടെത്തുവാനും നമുക്ക് ആത്മാർത്ഥമായി പരിശ്രമിക്കാം.